聖潔與恩典的神

以賽亞書 6:1-13

莊劉真光 師母

前言

這一章是關於以賽亞蒙召擔任先知的記載. 爲什麼沒有被放在以賽亞書的最開始? 原因是以賽亞根據他所要傳遞的信息來安排書中的內容. 他藉著把他自己蒙召的經歷放在這樣一個不尋常的位置,來強調一個神學真理的要點.

以賽亞書第一至五章可以說是整本書的序言.在其中先知以賽亞描述了他是在什麼樣的背景之下擔任先知的使命.他被差去向他們宣講神話語的百姓,乃是神立約的百姓.但他們卻公然違抗神的命令,他們的罪使他們腐敗到一個地步,甚至神詢問說:我還有什麼可作的呢?(賽5:4)隱含的答案是「沒有什麼」.因此神宣告祂必使他們被吞滅(賽5:5).於是以賽亞以六個「禍哉」指出以色列的罪,並宣告神的審判與刑罰(賽5:8-29).以色列是處於完全的黑暗中(賽5:30).然而在以賽亞個人蒙召的經歷中,可以找到解決這個問題的答案.

I. 神的聖潔與恩典 (6:1-7)

- 1. 歷史背景 (6:1a)
- 2. 以賽亞在異象中看見神的聖潔 (6:1b-4)
- 3. 以賽亞意識到自己在神面前完全絕望的情况 (6:5)
- 4. 神恩典的供應 除掉並赦免以賽亞的罪 (6:6-7)

II. 神的差遣 (6:8-13)

- 1. 以賽亞聽見神發出詢問 (6:8a)
- 2. 以賽亞的回應 (6:8b)
- 3. 神的差遣 (6:9-10)
 - A. 以賽亞的信息 (6:9)
 - B. 以賽亞的工作 (6:10)
- 4. 以賽亞向神發出詢問/哀嘆 (6:11a)
- 5. 神的回答 (6:11b-13)
 - A. 神的公義將徹底執行刑罰 (6:11b-13a)
 - B. 將來仍然有盼望 (6:13b)

討論問題:

- 1. 請討論分享了解「神的聖潔」之重要性.
- 2. 請討論分享對於「罪」的認識如何影響我們對於「神的恩典」 之認識. 現代教會如何使「神的恩典」成爲廉價?
- 3. 神對以賽亞傳道工作的說明 (6:9-10) 在新約中被應用在耶 穌 (太13:14-15; 可4:12; 路8:10; 約12:39-41) 與使徒保 羅 (徒 28:26-27) 的傳道工作,如何應用在我們的傳福音工 作?